

「高屏地區

產業策略聯盟」正式成立

林勇信



▲籌組會議由本場林富雄場長主持

本場為提昇台灣加入WTO後轄內熱帶果品之競爭力，除90年度分別輔導成立芒果與蓮霧產業策略聯盟之外，亦積極協助輔導籌組「高屏地區番石榴產業策略聯盟」的相關事宜，並於91年2月21日邀集相關單位人員假本場農民教室召開籌組會議，在與會代表的充分溝通協調下，『高屏地區番石榴產業策略聯盟』正式成立並完成組織分工，為今後番石榴產業的發展奠定良好的基石。



▲大社鄉劉建明班長表達出業者的需求

籌組會議由本場林富雄場長主持，出席單位人員包含台灣農業策略聯盟發展協會、高雄區農業改良場、農試所鳳山分所、高屏兩縣縣

政府、縣農會、番石榴產銷示範班及相關農會之推廣人員。與會人員在本場報告番石榴產業發展與輔導現況後，討論聯盟的組織架構、功能與編制等



▲鳳試所謝鴻業助理研究員發表輔導經驗相關事宜，最後決議聯盟設總召集人及五個工作小組。其中，技術與經營管理組負責生產技術、品質改進與企業經營，召集人由高雄縣政府擔任；內銷組負責國內貨源調配、物流系統暢通與品牌行銷，召集人由燕巢鄉農會擔任；外銷組負責國際市場開發、貨源調配與外銷品牌的統一，召集人由高雄縣農會擔任；品管組負責內外銷品質標準之建立與執行，召集人由大社鄉農會擔任；加工組負責加工品之研發，召集人由本場擔任；而總召集人則負責綜理番石榴策略聯盟業務之溝通與協調，暫時由本場擔任，俟聯盟運作正常後再由產地農會中擇一擔任。

「高屏地區番石榴產業策略聯盟」在各界的努力與期盼之下終於成立，日後只要聯盟運作順利，將可為產業在團隊運作、技術改進、國內外市場的穩定與拓展上提供相關協助，進而提升番石榴產業的競爭力。